

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número: 10.148

Segovia.-Miércoles 12 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

LA COLUMNA DEL COMANDANTE CASTEJON A LAS PUERTAS DE BADAJOZ DESPUES DE DESTROZAR UNA COLUMNA ROJA

Con la toma de Mérida ha quedado sometida toda la provincia. Pánico entre las milicias rojas ante la amenaza hecha de ser castigados los crímenes que han cometido. En Grecia se preparaba otro movimiento comunista, que debía estallar al mismo tiempo que en España

Los diplomáticos extranjeros confirman que el Gobierno de Madrid tiene preparada la fuga

PALABRAS DEL MOMENTO

TRABAJO Y DINERO, SEGOVIANOS

Ayer fué convocada en el Gobierno civil una limitada reunión, de tipo económico, como preliminar de alguna gestión que ha iniciado el prestioso gobernador civil, delegado de la autoridad militar, señor España. Asistieron a ella el presidente de la Cámara del Comercio y de la Industria, que suscribe estas líneas; el vicepresidente, señor García; el secretario, señor Rivas, y una representación bancaria, que fué conferida al inteligente director del Banco Español de Crédito don Manuel Arnaiz.

El gobernador civil desea, con evidente fundamento, que la vida económica de Segovia, siempre sana, continúe siéndolo en los presentes momentos, y se establezca para ello la necesaria coordinación en los elementos productores y comerciales de la capital y de los pueblos, mediante un estímulo patriótico, que es obligado en estos supremos instantes.

Nada tan útil como esa iniciativa en estos días. Los actuales momentos no han desequilibrado la vida económica provincial, pero la han entorpecido por naturales causas de orden económico-social, de las cuales se deduce la consecuencia de que una parte de ciudadanos, los de trabajo más intenso, que ejercen función creadora (agricultura e industria), se hallan económicamente en circunstancias de cierta inferioridad, porque su producción se destina muy fraccionada y con dificultades evidentes en el tráfico, a extramuros de la ciudad y de la provincia de Segovia. Por el contrario, el consumo provincial dimanado del comercio, y por causas accidentales, se señala en la ciudad por un crecimiento y una actividad que deseamos perdure.

Nuestro modesto juicio es alentador, ya que comparada la firmeza del orden social en Segovia y en Castilla con la situación de otras provincias, puede considerarse a nuestra ciudad como una de las más afortunadas. Y, sin embargo, asoma la crisis en lontananza para las industrias segovianas, lo cual quiere decir que, a largos pasos, caminamos hacia una reducción del trabajo, que significa tanto como limitación de los medios de vida de los asalariados y sus patronos, muchos de los cuales no tienen posibilidad de comerciar fuera de esta provincia. Es, pues, evidente un desequilibrio en los dos factores de la vida económica: Industria y Comercio. Desconocemos la tercera categoría, que es la del rentista, la cual pudiera ser auxiliar meritoria de aquellas otras con utilidad propia, si, por conducto de los Bancos (excelentes administradores de la función social del dinero), le pusieran en movimiento en el modo, forma y compás que los tiempos demandan. No existe seguridad más firme para el capital que el ejercicio del cambio con intervención bancaria, ni se tributa mayor respeto al hombre adinerado sino cuando, cubiertas sus atenciones y provisiones, lanza al dinero por la ruta del trabajo.

Señalamos estas facetas en un histórico momento nacional, al que los ciudadanos españoles deben estar atentos.

R. C. de R.

za de la Concordia. Desde allí se distribuirían para atacar los Ministerios y los Centros vitales de Atenas. Las órdenes recibidas por los marxistas eran de luchar sin dar cuartel. «Si no hay bastantes farolas para colgar a los contrarios, se improvisarán las necesarias.»

Al conocer el pueblo griego los horrores de que ha sido salvado por la oportuna intervención del Ejército, se felicita y expresa jubilosamente su adhesión a Metaxas, al mismo tiempo que se conduce de los acontecimientos que se desarrollan en España, reflejo fiel de lo que habría acontecido en Grecia a no ser por la previsión de los militares y del Rey.

Los mozos que se incorporan

Un saludo de Radio Castilla Burgos, 11 (11 n.).—Por Radio Castilla fueron leídas anoche las siguientes cuartillas:

Desde este estudio se oyen las alegres canciones de las rondas de los mozos de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935 que han venido a incorporarse a sus respectivos cuarteles. Radio Castilla, en nombre de Burgos y de España, os saluda y abraza. Habéis dejado vuestros campos, las faenas agrícolas de la recolección (en muchos pueblos ya casi

terminadas) para encuadraros en los Regimientos. Es la Patria la que os llama y acudís gozosos a su llamamiento, manifestado en vuestras canciones, en vuestras rondas, en el entusiasmo patriótico que os anima.

Bienvenidos seáis. Acabáis de recoger la cosecha de vuestros campos, lograda con abnegación. Ahora os espera otra cosecha. La cosecha de España, la mies fecunda de una Patria nueva, libre de socialistas y de comunistas que querían destruir el país.

¡Labradores castellanos, mozos auténticos de España! ¡Bienvenidos seáis, y Dios quiera, Dios lo va a querer muy pronto, que al regresar a vuestros hogares lo hagáis con el orgullo de haber contribuido a la salvación de España!

Mozos castellanos, auténticos mozos de España de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que nos escucháis: ¡Viva el Ejército liberador de España, Arriba España, Viva España!

Jefatura provincial del requeté

«Se avisa a todos los socios y simpatizantes que deseen adherirse o luchar en nuestras filas, se pasen por el cuartel general de Requeté, plaza del Conde Cheste, 5, a cualquier hora del día.»

Muchos marxistas de Badajoz arrojan las armas en las calles y huyen hacia Portugal

Lisboa, 11 (11 n.).—Después de la derrota infligida por la columna Castejón a las fuerzas marxistas en las cercanías de Badajoz y de la actuación de los aviones afectos al movimiento nacional, el pánico se ha apoderado de los rojos de la capital extremeña, pretendiendo huir a Portugal.

Se había dicho que los marxistas mataron a los guardias civiles y de Asalto, pero esto no es cierto, aunque quizá no lo realizaran a causa de la proximidad de la columna que avanzaba hacia la ciudad, mandada por Castejón.

Fugitivos llegados a Portugal dicen que, como demostración patente del derrumbamiento moral y del terror que se ha apoderado de los marxistas, puede señalarse el hecho de que muchos han tirado las armas en las calles, sin que haya nadie que las retire.

Los aviones del Ejército han destruido la emisora de radio de Badajoz, habiendo alcanzado el bombardeo a un cuartel de Infantería, en el que se han guarecido los rojos y a la plaza de toros.

Es inminente la entrada en Badajoz

La columna que había bajado de Cáceres y que en Albuquerque aplicó un durísimo castigo ayer a los marxistas se unió con la de Castejón, que había ocupado antes Zafra, Almendralejo y Mérida. Badajoz, si no está en este momento definitivamente tomada, debe caer, a más tardar, mañana, pues los informes que se reciben de la frontera portuguesa es que los jefes marxistas se van evadiendo y, además, las banderas blancas aumentan en los edificios de la ciudad.

Esta columna está a 300 kilómetros de Madrid por un terreno llano que les permitirá grandes marchas.

La otra columna que baja del Alto Aragón sobre Madrid está a 150 kilómetros de la capital y libre también de obstáculos que puedan obstaculizar su marcha hacia la capital.

Las deserciones en las filas rojas tratan de impedirse con fusilamientos

Tetuán, 11 (11 n.).—Entre las milicias rojas cunde el pánico por haber sido conocidos los propósitos del Ejército de castigar los horribles crímenes que han cometido.

Se sabe que las filas marxistas pierden a diario muchos individuos, por deserción, desbandada que puede contenerse algo merced a los fusilamientos que se llevan a cabo en los que pretenden entregarse a las fuerzas del movimiento nacional.

Falange Española de las J. O. N. S. a los hombres de Castilla

Porque la Falange pone generosamente ante las balas, bajo la piel juvenil y sana el corazón entero, quiere entrar, rigurosa como la espada, en vuestro corazón por la luz de los ojos.

Muchos años ha sido España una moneda indecisa en malas manos de tahr; ayer el Ejército y la Falange la echaron al alto y ya baja—decididamente salvada—a afirmar su triunfo y su ser.

Hemos hecho una gran insurrección, estamos manteniendo una gue-

Situación militar en las últimas veinticuatro horas

Lisboa, 12 (3 m.).—Resumen de la situación militar en España en las últimas veinticuatro horas:

Conforme era de presumir, el mando de Madrid se ha alarmado visiblemente con la unión de los Ejércitos del sur y del norte en la frontera portuguesa. A las llamadas de socorro de los marxistas de Badajoz (capital) se contestó desde Madrid enviando una columna motorizada que constituía las últimas reservas del mando rojo. Esta columna fué batida por la del comandante Castejón, y los restos de aquella fueron puestos en franca fuga. Ahora se habrán convencido los rojos de Madrid de que el desembarco de legionarios procedentes de Marruecos no era una leyenda, como ellos afirmaban. Los derrotados podrán contar cómo se baten los soldados de la Legión, los peninsulares y los milicianos nacionales.

Castejón, después de limpiar la provincia de Badajoz, tomó posiciones en las proximidades de la capital, aguardando allí la llegada de los marxistas, anunciada por Unión Radio. Al llegar la columna expedicionaria, las fuerzas del comandante Castejón atacaron de improviso, destruyendo a aquella. De esta manera evitó Castejón el peligro de ser atacado por retaguardia, lo que le hubiese colocado en difícil situación. Gran comandante debe ser Castejón. Una vez más los rojos se dejaron engañar por el anuncio de determinados movimientos de la columna Castejón.

Cada vez se facilita más la toma de Badajoz.

En cuanto a Málaga el cerco se estrecha notablemente. En el frente norte, después de la toma de Tolosa, se ha iniciado de un modo vigoroso el avance sobre San Sebastián, la situación de cuya ciudad es crítica.

En Somosierra dominan absolutamente las fuerzas nacionales. En Asturias las columnas de Galicia operan brillantemente, limpiando los focos de mineros rebeldes.

Cada hora que pasa se hace más favorable la situación de las fuerzas nacionalistas, a las que siempre corresponde la iniciativa de las operaciones.

Una columna a la vista de Málaga

Varios oficiales de la Benemérita y 40 guardias se suman a ella

Lisboa, 12 (2 m.).—Se reciben noticias de España dando cuenta de que una columna de tropas afectas al movimiento nacional, que salió de Puenteguil el día 29, se encontraba esta tarde en las proximidades de Málaga, y que el capitán de la Benemérita Pérez Ugena, otros oficiales y cuarenta guardias civiles hicieron una salida, sumándose a las tropas salvadoras.

Concentraciones de mineros bombardeados en Asturias

Lisboa, 12 (1 m.).—De Londres comunican que aviones afectos a la columna del general Franco han bombardeado varias concentraciones de mineros en la región asturiana.

Municipio, vamos a rehacer el gremio o sindicato en el cual el hombre robustece su propio trabajo en una dirección y en un auxilio colectivo; vamos a firmar todas las entidades naturales en las que el hombre nace y vive y vamos a armar todas aquellas otras que le hacen confundir su propio ser y recelar de los que más próximos debieran serle. Pero todo esto dentro de un gran sentido religioso y al servicio de un ideal supremo y general: el ideal de la nación fuerte y de la Patria libre, un ideal que no puede quedarse en la pura satisfacción de un «orden» material.

Vamos a proceder revolucionariamente, que no quiere decir en algarada y venganza sino en destrucción de lo viciado y torpe, de lo injusto e inútil, para volver a una vida más simple en que la ley complicada retrocede a buscar la fuente que debió inspirarla, esto es: la justicia; en que los intereses creados no entorpezcan por falsas alegaciones de derecho la rigurosa implantación de un más justo reparto de ventajas y sacrificios, de una mayor nivelación de vida que ausente de una vez las dolorosas miserias que engendraron al marxismo.

No vamos a hacer un paraíso pero sí un pueblo, un pueblo de «hombres», con un decoro humano, con una laboriosidad alegre, con una paz enérgica y un ideal afilado, que nos mantenga en vigilia jugosa y austera como columnas de una robusta arquitectura nacional, armoniosa y brillante.

Esta es nuestra palabra. Pero entiéndase bien: esto es lo que exigimos, no lo que ofrecemos. En la Falange no se ofrece más que un servicio y un puesto en la lucha. Eso que hemos escrito es lo que cada uno tiene que hacer poniéndose en la brecha sin reservas. No es esto recolección de votos, eso no merecería ni una letra de molde. Exigimos las vidas enteras, exigimos que cada uno ayude a conquistar España bajo esos ideales y que luego, con la voluntad depurada por el dolor y la fatiga, se constituya en guardia permanente para que todo sea como

La Dictadura de Grecia contra el complot comunista

Atenas, 12 (1 m.).—Erigido en dictador el general Metaxas bajo los auspicios del Rey Jorge, el primero ha dirigido una proclama a la nación en la que pone de manifiesto la incapacidad del Parlamento para dar al país un Gobierno eficaz. El desarrollo de la propaganda comunista y la sistemática oposición al actual sistema de Gobierno, habían creado un estado de cosas tal que sobre la nación se cernía una catástrofe.

Declara Metaxas que para salvar a Grecia resolvió proclamar la Dictadura. Afortunadamente la nación entera está frente del movimiento subversivo que preparaban los comunistas para derrocar el régimen social imperante.

Se descarta que la organización de este vasto movimiento subversivo, de tipo internacional, estaba dirigido, como el de España, por Moscú. El movimiento debía estallar del 4 al 5 del corriente mes, y comenzar un estado de huelga general revolucionaria. Los rojos asaltarían los Parques de armamento y municiones, y después de armarse, se efectuaría una concentración en la plaza

entera está frente del movimiento subversivo que preparaban los comunistas para derrocar el régimen social imperante.

Se descarta que la organización de este vasto movimiento subversivo, de tipo internacional, estaba dirigido, como el de España, por Moscú. El movimiento debía estallar del 4 al 5 del corriente mes, y comenzar un estado de huelga general revolucionaria. Los rojos asaltarían los Parques de armamento y municiones, y después de armarse, se efectuaría una concentración en la plaza

Los diplomáticos extranjeros dicen que el Gobierno de Madrid tienen preparada la fuga

Lisboa, 12 (2 m.).—Se sabe que dos aviones alemanes llegaron a Madrid al objeto de evacuar a los súbditos del Reich, allí residentes. El Gobierno de Madrid se incautó inmediatamente de dichos aparatos.

El Gobierno alemán ha cursado una viva protesta, seguida del envío de dos nuevos torpederos a las aguas españolas.

También Italia ha cursado una enérgica protesta al Gobierno de Madrid por el asesinato de tres súbditos italianos, y por las heridas causadas a otro.

Noticias procedentes de fuente que merece las máximas garantías, señalan que es tal la ventajosa situación de todas las columnas que avanzan sobre Madrid, que el Gobierno de la capital de España tiene preparada la fuga. Esta impresión ha sido confirmada por los embajadores extranjeros a sus respectivos países.

El embajador de los Estados Unidos es más explícito. Dice a su Gobierno que la situación en Madrid es muy crítica y que el Gobierno tiene preparada la huida para el momento en que empiece el ataque contra la capital.

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.

--- Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. ---

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Martín, 1, principal

TELEFONO 186

DECRETOS DE LA JUNTA DE DEFENSA

Se aplaza el pago de los intereses de la Deuda pública y de los del Tesoro

La escala de complemento honoraria de ferrocarriles, movilizaba Bilbao, 11.—La Junta de Defensa Nacional ha promulgado en el día de hoy dos decretos, cuyo contenido es el siguiente:

Decreto número 30.—La Junta de Defensa Nacional viene haciendo frente a las atenciones del Tesoro, pero existen otras obligaciones del Estado, de imposible localización, cual son los intereses de la Deuda pública del Estado español y de los del Tesoro, en tanto perdure la anomalía política producida por la cobarde resistencia del llamado Gobierno de Madrid, por fortuna próxima a ser definitivamente vencida, y, en su virtud, como presidente de la Junta y con su acuerdo, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Queda aplazado el pago de los intereses de la Deuda pública del Estado español y de los del Tesoro, hasta el momento en que las condiciones políticas del Gobierno de la nación española lo consientan.—Dado en Burgos, a 11 de Agosto de 1936.—Firmado, Miguel Cabanellas.

Decreto número 31.—Restablecida la escala de complemento honoraria de los ferrocarriles del Norte por Decreto número 22, publicado en el «Boletín Oficial» número 4, fecha 4 de los corrientes, procede la movilización general del personal perteneciente a la referida escala, a cuyo efecto se promulga el siguiente Decreto: Como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se confirma la orden de movilización general del personal de ferrocarriles perteneciente a la escala de complemento honoraria, haciéndola extensiva a todo el personal afectado en los términos previstos por decretos de 30 de Junio de 1920 y 21 de Septiembre de 1934.—Dado en Burgos, a 11 de Agosto de 1936.—Firmado, Miguel Cabanellas.

lo reclamamos en este amanecer de nuestra Patria. Por otra parte, manifiesta que se siente orgulloso de que su hijo quiera dar su sangre por España.

Se espera con curiosidad la resolución del general Cabanellas y se elogia el gran espíritu patriótico del joven Dativo y de su padre.

El Comité de Control de Tánger impide la entrada de los navíos rojos

Y reconoce el Gobierno estatuido en Tetuán por el general Franco

Tánger.—El Comité de control, compuesto de siete miembros de las potencias adheridas al Estatuto internacional de Tánger, ha celebrado el sábado dos reuniones. A la última reunión asistieron el administrador de la zona y los comandantes de los barcos franceses, ingleses, italianos y portugueses.

El general Franco había mandado a este Comité una especie de ultimatum, para que decidiera la salida inmediata de Tánger de los navíos gubernamentales.

El Comité tomó, por mayoría de votos, los siguientes acuerdos: 1.º Impedir por la persuasión el retorno y la entrada de los navíos al servicio de un acto espontáneo y voluntario.

Un avión rojo se incendia al aterrizar en Carrión de los Condes

Partes de la séptima División

Valladolid, 11.—El Cuartel general del Ejército del Norte comunica que esta tarde ha sido ocupada Mérida, tomándose dos cañones, numerosas ametralladoras, fusiles y municiones.

Hasta ahora van recogidos 250 cadáveres del enemigo. Nosotros hemos tenido 20 bajas. La provincia de Badajoz está totalmente dominada, excepto la capital, a donde se irá mañana.

Comunican a este Cuartel general que ha aterrizado, por avería, en Carrión de los Condes (Palencia), un avión enemigo. El aparato se ha incendiado, y los tripulantes, un teniente y dos suboficiales, están detenidos en Palencia, a disposición del general Ferrer.

Un avión enemigo desaparece

Murcia.—La Radio, en emisión especial de socorro, da cuenta de que de la base de Los Alcázares salió un avión de caza, cuyo paradero se ignora. Pide noticias del aparato a Guadix.

El señor Alcalá Zamora regresa de Noruega

Burgos.—El ex presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora ha regresado de su viaje por Noruega y ha llegado al puerto de Hamburgo.

Apenas llegó emprendió el viaje a París.

La destrucción de las iglesias de Ayamonte

Un comunista destroza la imagen de Nuestra Señora de las Antillas y cae muerto allí mismo

Lisboa.—Un redactor del «Diario de Noticias», de esta capital ha hecho una visita a Ayamonte, después de dominada esta población por las fuerzas afectas a la Junta Nacional de Defensa.

Consigna el periodista al reseñar su estancia en Ayamonte, que su entrada en la población se hace sin dificultad ni entorpecimiento alguno.

Ayamonte está tranquilo. De hecho allí «no pasa nada». Y nadie indicaría que allí ha ocurrido nada si no se vieran, aquí y acullá, falangistas armados, haciendo guardia en las bocacalles.

«Pero somos portugueses—agrega el informador—y esto basta. No hay dificultades para el tránsito, sino sonrisas amistosas, frases amables, palabras fraternas y atrayentes.

Un breve recorrido por la ciudad —prosigue el informador—era jornada que se imponía. Asoman lindos rostros de mujer tras las cortinas de los balcones. Pero hay algo de desconfianza en sus ojos; una mezcla de recelo y de espanto así como el despertar de un mal sueño, de una pesadilla que las circunstancias hicieron prolongada...

Entramos en la calle de las Angustias, que lleva el nombre de la iglesia de la gran devoción ayamontana, que se yergue majestuosamente al fondo de esa calle.

Se decían cosas terribles: quisimos verlo por nuestros propios ojos. Al exterior apenas las puertas del templo revelan la violencia. Por las rendijas miramos atónitos y conmovidos.

De la que vimos años antes, llena de cierta importancia, con imágenes que nos sorprendieron por lo que tenían de humano y de imperioso, quedaba solo un montón inconcebible de escombros.

Quedan las paredes blancas, los vanos de los altares desnudos, como si nunca hubiera habido allí nada, como si se tratara de una iglesia profanada hace muchos años.

Por el suelo pedazos de tallas, de ornamentos y de vestiduras, objetos del culto y mobiliario, todo destruido, ofreciendo un aspecto desolador y escalofriante.

—¿A quiénes se debe esto?—preguntamos. —A hijos de esta tierra—nos informan con tristeza. Y lo mismo ocurrió en la iglesia de San Salvador y en otras cinco más, así como en dos residencias de Hermanas de la Caridad.

Los perjuicios se avalúan entre ocho y diez millones de pesetas. Ni la propia imagen de Nuestra Señora de las Angustias, con sus

mantos riquísimos y sus joyas que valían centenares de miles de pesetas, con una devoción que se diría llenaba todos los corazones en una fiesta anual, que era de las más concurridas del sur de España, escapó a la saña destructora de los rojos. —Pero esto tuvo luego su pago —nos informan los falangistas. Pedimos que nos lo cuenten y aquí está:

La imagen venerada de Nuestra Señora de las Angustias, primorosa escultura de madera que los siglos habían respetado, fué decapitada a hachazos por el comunista Arturo Ferrero. Aún su obra destructora no estaba terminada, cuando surgen otros desalmados. Se promueve una discusión por un motivo fútil y de allí a muy poco, a los pies de la imagen cuya cabeza acababa de rodar por el suelo, conservando una permanente sonrisa de piedad, Ferrero caía mortalmente herido...

Detenidos

Ayer fueron detenidos y puestos a disposición del comandante militar de la plaza Isidoro Montalvo García, Santiago Colomo de la Villa, Valentín Herrero Navajo, Macario Valle Garrido, Emiliano Alvarez Borreguero, Vicente Niñez Méndez, Esteban de Andrés Cobos, Eladio Santa Engracia Contreras, Urbano Barreno Orejudo, Benjamín Cruz Orejudo, Santos Bravo Usero, Benedicto Moreno Barreno, Antolín García de Diego y Antonio Barreno María, estos seis últimos directivos de la llamada Casa del Pueblo de Vegas de Matute.

Según un prestigioso crítico militar la entrada en Madrid será cuando lo propongan Franco y Mola

Tenerife, 11.—Un prestigioso crítico militar ha dado, por «radio», una conferencia sobre la marcha de las columnas que operan en la Península. Dijo que el paso de fuerzas de Marruecos por el Estrecho de Gibraltar y la toma de Mérida, son dos hechos de extraordinaria importancia, en los que no ha reparado la opinión. Las miradas de todos están puestas en Madrid, piedra angular del movimiento iniciado el día 18 de Julio; pero si la toma de Madrid tiene interés en el aspecto moral, apenas tiene importancia para un buen militar, porque el éxito de la campaña está asegurado con la toma de todas las sierras y pasos estratégicos. Hizo resaltar la marcha de las columnas y los objetivos conseguidos para sacar la consecuencia de que la entrada en Madrid por las tropas de los generales Franco y Mola se efectuará cuando ambos generales se lo propongan decididamente. Declaró que el paso de los transportes de tropas por el Estrecho es una de las más grandes victorias del general Franco, y la toma de Mérida tiene gran importancia para las comunicaciones.

Los carabineros de Palma de Mallorca al lado del movimiento nacional

Lisboa, 12 (2 m.).—El teniente coronel jefe de la Comandancia de Carabineros de Palma de Mallorca ha enviado esta tarde un radio al general Queipo de Llano en nombre de los jefes, oficiales e individuos a su mando, confirmando su entusiasta adhesión al movimiento salvador de España.

Los aviones españoles terminan con la moral de los marxistas de Extremadura

Lisboa, 11.—«O'Século» de hoy publica la noticia de que los aviones españoles han terminado con la moral que tenían los marxistas. Las bombas produjeron víctimas y es-

El Tercio y los regulares que van sobre Madrid causan a los comunistas doscientos cincuenta muertos

Se apoderan de doce cañones y bastantes ametralladoras. En otro combate también les ocasionan 180 muertos

Sevilla, 11.—La columna que marcha sobre Madrid tuvo que esperar más tiempo del previsto porque en Almendralejo los comunistas quisieron hacerse fuertes en una iglesia del lugar, pero se rindieron pronto, pagando cara su resistencia.

Al llegar la columna a Mérida, importante nudo de comunicaciones, fuerzas de Madrid opusieron grandes núcleos de soldados, pero ante el empuje de la Legión Extranjera y de los Regulares, tuvieron que sucumbir, dejando en el campo 250 muertos, muchos prisioneros, doce cañones y gran número de ametralladoras, fusiles y municiones.

Por nuestra parte hubo que lamentar veintiuna bajas, cuando ya la columna había pasado. Dichas bajas las produjeron unos 150 comunistas que atacaron a la retaguardia. Rehechas nuestras fuerzas, salieron en persecución de los rojos y en medio de una terrible indignación efectuóse un combate del que resultaron 180 muertos más, pues los prisioneros, que tan cobarde se habían comportado momentos antes, fueron fusilados.

Con la toma de Mérida existe ya contacto entre las columnas de Mola y Franco.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª ELISA BARAHONA YANGUAS Descansó en el Señor el día 14 de Agosto de 1936 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. La misa que se celebre el viernes, día 14, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las ocho de la mañana, será aplicada por el eterno descanso de la finada.

Las unidades de guerra extranjeras que hay en puertos españoles

Berlin, 12 (2 m.).—Entre las unidades de guerra alemanas que actualmente en aguas españolas encuentran seis contratorpederos, cruceros, un acorazado.

Inglaterra es el país que tiene los puertos españoles mayor número de buques. Entre éstos figuran dos acorazados, dos cruceros, tres, dieciséis contratorpederos, portaaviones, tres navíos de flota, etcétera.

Italia tiene también buen número de barcos de guerra en el litoral español, figurando entre ellos cuatro contratorpederos, un acorazado y un crucero.

Otro desembarco de tropas marroquíes

Londres, 12 (2 m.).—Comunicación de Gibraltar a la Agencia Reuters que unos barcos piratas han bardeado la fortaleza de Tárrifa, con consecuencias. Tres aviones afectos al movimiento nacional atacaron aquellos navíos, haciéndoles huir.

En la costa meridional ha desembarcado otro contingente de tropas de Marruecos, compuesto de 1.000 hombres y de varias baterías.

MISA DE CAMPAÑA EN EL FRENTE DE SOMOSIERRA (De nuestro corresponsal de guerra)

Hoy, domingo, se ha celebrado en la columna que manda el heroico teniente coronel Rada una misa de campaña.

No hay que decir lo que para los combatientes, lejos de nuestras familias, de nuestros hogares, lo que supone una misa de campaña. Nuestro espíritu se eleva, se fortifica y nuestro entusiasmo y nuestra fe porque siempre vamos acompañados de Dios.

Nuestra misa ha sido el ejemplo y demostración de la valentía de nuestros voluntarios. Mientras se celebraba y todos nosotros estábamos arrodillados, el avión enemigo volaba sobre nuestras cabezas. ¡Momento de emoción! Todos quietos, pensando en Dios y en España, seguimos oyendo nuestra santa misa, cumpliendo cuatrocientos hombres patriotas, llenos de amor a la madre Patria.

Luego se rezó el responso por las almas de los muertos por España.

Hay que vivir la vida de campaña con todos sus sinsabores y sacrificios, con el troteo incansable del enemigo, las granadas, aviones, las marchas bajo un sol ardiente, llenos de sed y cansancio para ocupar una posición y batir al enemigo, para poder comprender el descanso que nos da la oración y la fe en la victoria de nuestras heroicas tropas.

Somos españoles y, como españoles, amantes de la Patria. Al terminar nuestra misa, se celebró la bendición de las banderas que entrarán victoriosas en Madrid, flameando al viento los colores rojos y gualda.

Colores sacrosantos, que tantas veces se cubrieron de gloria en los campos de batalla, colores que siempre hemos llevado dentro del corazón y que cuando éramos pequeños nuestros padres nos enseñaron a venerarlos como la enseña gloriosa de España.

Suena un pito. Gente a tierra; es el avión enemigo, el «Negus». Pasa una vez y otra vez, una, dos, varias bombas han caído, suena el pito y de nuevo se oyen los acordes de la guitarra y de la jota.

No ha habido bajas. ¡Viva España!

LUIS GARCIA DE LA VEGA, Voluntario 9 Agosto 1936.

MEDALLAS con emblema nacional, bajo la advocación de los patronos de España, la Virgen del Pilar y Santiago Apóstol, en LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 24

Mandándonos por giro postal el importe, las suministramos a toda la provincia

Plata 750.000 ... 1,25 pesetas. de ley ... 2,50 esterlina ... 5,00 Oro de ley ... 43,00

más 0,40 por gastos de correo

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital autorizado 100.000.000 ptas. Capital desembolsado 51.355.500 ptas. RESERVAS 70.592.954 ptas. 121.948.454,00 ptas. Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Efectúa toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA CRÉDITOS A LABRADORES CAJA DE AHORROS Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19. en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

Anoche se estableció comunicación entre los Ejércitos del Norte y Sur

Francisco dió cuenta a Mola del magnífico desarrollo de las operaciones y de haber quedado dentro del territorio afecto al movimiento nacional toda la frontera de Extremadura con Portugal. El triunfo diplomático obtenido por Franco en el Comité internacional de Tánger

La columna de Franco ha tomado Lora del Río en su avance hacia Madrid

El insulto de los rojos a los gallegos patriotas

Y la contestación del coronel Aranda

Burgos, 12 (3 t.)—La emisora E. 1 B. J. al servicio de la Comandancia militar de Asturias, facilitó anoche noticias favorables de la situación en la zona sometida al coronel Aranda.

Comenzó refiriéndose a una información llena de falsedades transmitida desde Bilbao, en la que se señalaba una situación apurada de la capital del Principado.

Desmiente tales bulos y dice que la población de Oviedo está normalmente abastecida, siendo absoluta la tranquilidad.

Una de las cosas que dice Radio Bilbao, era que «los señoritos» vagos de Oviedo que habían tomado las armas al iniciarse el movimiento, las han abandonado ahora en las calles. Oviedo—dice la «radio» militar—agradecerá a quienes encuentren las armas las entreguen. En donde han sido arrojadas las armas ha sido en Badajoz—replica dicha emisora—por los marxistas, que ven en la capital a la columna de Castejón.

Aseguraba Bilbao que la columna de Galicia no continuaría su avance, pues los mineros estaban dispuestos a impedirlo, volando, si preciso fuere, los puentes por donde debían pasar. Y añadía que los paisanos de Casares Quiroga no eran hombres.

Responde Oviedo que ya se lo dirán dentro de poco, y que entonces se acordarían los rojos de la grave ofensa inferida a los patriotas gallegos.

Confirmó la toma de Lugones, anunciando de paso que prosigue activamente la recluta de milicias de voluntarios, cuyo mando supremo es asumido por el comandante de Artillería y diputado don José María Fernández Ladreda.

En cuanto a la situación de Gijón, continúa la resistencia de las tropas de la guarnición, en los regimientos de Zapadores e Infantería de Simancas que se unieron al movimiento salvador. Este último, no sólo domina sus posiciones, sino que ha hecho frecuentes salidas para establecer contacto con las fuerzas que existen en las afueras de la población, también sometidas a nuestro Ejército.

En Avila se descubren las lápidas de Santa Teresa de Jesús

Avila, 11.—En el año 1931 un Ayuntamiento compuesto en su mayoría de marxistas hizo pasar a los hijos de Avila por el baldón de suprimir el nombre de plaza de Santa Teresa, del Mercado Grande.

De nada sirvieron razones; el sectarismo consumó su obra con la protesta unánime de todo el pueblo avilense.

Por fin llegó la hora de que se reivindicara el nombre de Santa Teresa.

A las siete de la tarde de ayer se congregaron en el antiguo Mercado Grande el comandante militar, señor González; comandante de Artillería, señor Parallé; capitán señor Suárez, y don Teodoro García Robledo.

También estaba en el Mercado Grande una sección de requetés con el conde de los Acevedos. Este, en unión del señor García Robledo, subió al balcón del domicilio de don Manuel Fernández, y a los acordes de una alegre marcha interpretada por la banda municipal, fué descubierta la placa que dice: «Plaza de

La importancia que tiene la ocupación de Mérida por el Ejército salvador

Badajoz se ocupará simplemente por motivos sentimentales y humanitarios. Mérida abre las comunicaciones por ferrocarril a todo el territorio ocupado por el Ejército

Burgos, 12 (3 t.)—De enorme puede calificarse la importancia de la ocupación de Mérida para el desarrollo de las operaciones del Ejército. Desde luego, su ocupación es infinitamente más trascendental que la de Badajoz, cuya capital, en la actual guerra, no tiene valor militar alguno. Su ocupación no era precisa, pero hay que efectuarla por razones sentimentales y por motivos de humanidad, pues la población no puede quedar a merced de los rojos.

Mérida constituye el nudo de las comunicaciones por ferrocarril y por carretera, normalizándose con su ocupación la unión de Aragón, Navarra, Castilla y León, Asturias y Galicia con Extremadura y Salamanca para seguir el contacto por tales medios con la región andaluza en la parte sometida a la Junta de Defensa Nacional.

En breve funcionarán los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, y cualquier viajero podrá trasladarse normalmente, en tren o por carretera, de una a otra población de las regiones citadas.

Los ejércitos del norte y del sur, que hasta ayer se comunicaban entre sí por medio de la aviación y de radiogramas, pueden hacerlo por teléfono desde anoche, e incluso puede establecerse el intercambio de tropas y de material de guerra por vía férrea y por carretera. Es decir, que las operaciones de ambos ejércitos pueden desarrollarse de perfecto acuerdo, con la comunicación telefónica permanente. Ya se ha dicho que anoche conferenciaron por ese sistema los dos caudillos que están al frente de dichas columnas.

Para el ataque a Madrid queda abierta otra línea que desemboca en Navalcarnero, en las puertas casi de la capital de España.

Siguen dimitiendo los representantes diplomáticos. Algunos incidentes

Burgos, 12 (3 t.)—Continúan las dimisiones del personal diplomático. Hoy lo han hecho el segundo secretario y los agregados militar y naval de la Embajada en Londres, el ministro de España en Bucarest y el cónsul de la misma capital.

Con motivo de estas dimisiones y de los nombramientos hechos por Madrid, se han producido algunos incidentes.

En Roma, por ejemplo, el señor Aguinaga se presentó en el Quirinal para posesionarse de la Embajada de España, pero fué recibido de ma-

Burgos, 12 (3 t.)—Como consecuencia de las últimas operaciones llevadas a cabo por las tropas del Ejército nacional, se ha llegado a una situación altamente satisfactoria.

Anoche mismo se obtuvo comunicación telefónica desde Burgos, por la Junta de Defensa Nacional, con el general Franco, jefe del Ejército del Sur.

El mencionado general, desde Sevilla, se puso en contacto anoche, por teléfono, con el jefe del Ejército del Norte, general Mola.

En la conversación que ambos ilustres jefes sostuvieron, el general Franco participó al general Mola una magnífica impresión con respecto al desarrollo de las operaciones realizadas, dándole cuenta del feliz resultado de la llevada a cabo sobre Badajoz.

Le participó también que queda dentro del territorio afecto al movimiento nacional, toda la frontera de Portugal.

Estas noticias son altamente interesantes, y conviene hacer resaltar este hecho trascendental: «que se ha establecido contacto, de una manera definitiva, entre los Ejércitos del Norte y del Sur, o sea todas las fuerzas del movimiento salvador.»

EL AVANCE VICTORIOSO DE FRANCO HACIA MADRID

Burgos, 12 (3 t.)—El general Franco avanza victorioso hacia Madrid, y ha tomado ya la importante población de Lora del Río.

Las últimas palabras del señor García Robledo fueron coronadas por una clamorosa ovación dándose vivas a España, a Santa Teresa y a Cristo Rey.

Después del acto la banda municipal interpretó diversas obras de su selecto repertorio en la plaza de Santa Teresa, que permaneció varias horas repleta de público.

Una excursión militar

Al mando del capitán Méndez Vigo y del teniente de la Guardia civil señor Ramos la columna de fuerza que reside en Avila ha hecho una excursión por diversos pueblos de la provincia, sin encontrar enemigo.

La fuerza se incautó de 37 vacas pertenecientes a los marxistas, las cuales han sido puestas a disposición del señor comandante militar. Parece ser que las reses serán sacrificadas para manutención de la fuerza.

La impotencia del Gobierno fantasma de Madrid

Burgos, 12 (3 t.)—La casi totalidad de los representantes diplomáticos de España en el extranjero, han presentado la dimisión obediendo órdenes de la Junta de Defensa Nacional.

El Gobierno fantasma, ante esta situación, firma Decretos designando nuevos representantes, pero ocurre que si alguno se presenta a tomar posesión, el funcionario que desempeña el cargo accidentalmente se niega a dársele.

Esta impotencia del Gobierno de Madrid se refleja también en otras muchas disposiciones de los órganos oficiales que aparecen llenos de destituciones y nombramientos, ilusorios, desde luego, pues se refieren a provincias unidas al movimiento salvador.

El triunfo diplomático de Franco en Tánger

El cónsul rojo se sometió al voto de la mayoría

Burgos, 12 (3 t.)—La Prensa concede al triunfo diplomático del general Franco, en Tánger, todo el valor que tiene. Supone, nada menos, como ya se ha dicho, que cerrará el puerto tangerino a las maniobras de los barcos piratas que en lo sucesivo no contarán ya con el apoyo de esa base.

Se reconoce por los representantes diplomáticos al Gobierno de Burgos, pues a tanto equivale aceptar que los pases para circular por la zona española sólo serán válidos si están expedidos por la autoridad dependiente del general Franco.

El acuerdo fué adoptado por Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica y Portugal.

El cónsul rojo en Tánger recibió orden de someterse al voto de la mayoría de las potencias.

Como consecuencia de la prohibición indicada, han abandonado la bahía de Tánger las unidades piratas que se encontraban refugiadas.

Otros tres camiones de víveres enviados por el partido de Cuéllar

Avanzada la tarde han llegado a Segovia, procedentes de Cuéllar, otros tres camiones de víveres para las fuerzas que luchan por la salvación de España.

El cargamento es el siguiente: Un camión de harina. Otro de aves. Otro de coloniales y corderos.

Con estos tres, son dieciocho los camiones de víveres enviados por Cuéllar y su partido.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Se abonarán los sueldos a los funcionarios de otras provincias que se encuentran accidentalmente en Segovia

Reuniones

El gobernador civil, al recibir esta tarde a nuestro compañero, manifestó que hoy, a las tres y media, se reunirá la Cámara de Comercio.

Mañana, a las once, los inspectores de Primera Enseñanza y el próximo día 14 lo hará la Asociación Patronal, con objeto de tratar de la colaboración de sus asociados a las autoridades con motivo de las actuales circunstancias.

Mañana habrá cerillas

Añadió el comandante España que, atento en todo momento a las necesidades de la población, desde que empezaron a faltar las cerillas en esta plaza, escribió a la fábrica de La Coruña desde donde fué expedido un vagón. Por error cometido en Medina el citado vagón fué enviado a Avila, desde donde mañana, según comunica el gobernador de la provincia hermana, será reexpedido a Segovia.

Mañana, pues, habrá cerillas en nuestra ciudad.

Los sueldos a los funcionarios

Siguió manifestando nuestra primera autoridad civil que había recibido la visita del señor delegado de Hacienda para tratar de lo relativo al abono de los sueldos a los funcionarios públicos de otras provincias que, accidentalmente se encuentran

El avión enemigo caído en la provincia de Palencia

Burgos, 12 (3 t.)—El aparato enemigo capturado en la provincia de Palencia, cayó en Calzadilla, a dieciséis kilómetros de Carrion de los Condes. Es un «Breguet», y ostenta el número 146. Como ya se ha adelantado, el avión se incendió al chocar en tierra.

Los dos ocupantes del aeroplano no perecieron, sino que fueron hechos prisioneros.

Asociación Patronal de Industria y Comercio de Segovia

Se nos envía, para su publicación, la siguiente solicitud que ha sido autorizada por el comandante militar de la plaza:

«Tengo el honor de solicitar de V. E. el oportuno permiso para celebrar Junta general de miembros de esta Asociación Patronal de Industria y Comercio de Segovia y su provincia el día 14, a las 19,30, en el domicilio social de la Cámara de Comercio (Juan Bravo, 7 y 9), a fin de tratar de la necesidad de que todos los asociados presten la mayor cooperación posible en estos críticos momentos porque atraviesa nuestra Patria, colaborando eficazmente con las autoridades en cuantos servicios se les encomiende y dependan de nuestra actividad profesional y particular.

Viva V. E. muchos años. Segovia, 12 de Agosto de 1936. El presidente, Ignacio García.

Excelentísimo señor comandante militar de esta plaza.»

Procedentes de Zaragoza han llegado a Burgos delegados de las autoridades aragonesas

Burgos, 12 (3 t.)—Hoy a primera hora salieron de Zaragoza con dirección a esta capital el alcalde señor López Gera y el delegado militar en el Ayuntamiento señor De los Certales, a los que acompañaban fuerzas de Falange Española y de las milicias ciudadanas.

Han llegado a Burgos felizmente. Estas son las primeras autoridades zaragozanas llegadas a Burgos desde que se inició el movimiento nacional.

La moral de las milicias rojas en Madrid

Con fusil por las calles, pero no van al frente

Burgos, 12 (3 t.)—De la moral de las milicias rojas da idea el siguiente pasquin que ha sido colocado en las calles de Madrid:

«Milicianos: Es una cobardía pa-

en Segovia prestando sus servicios, estando el delegado de Hacienda en la mejor disposición para resolver las dificultades que pudieran presentarse. Para ello convocará a una reunión a todos los habilitados y acordará en fecha próxima lo más conveniente a este propósito.

Visita a las Oblatas

El gobernador ha visitado el convento de las Oblatas recorriendo todas las dependencias y haciendo un elogio de las instalaciones, especialmente del taller de costura, donde las monjitas enseñan a las asiladas toda clase de labores.

El comandante España probó la comida que se sirve a las asiladas, quienes están perfectamente atendidas a pesar de que la Comunidad vive de limosna y no tiene, hasta el momento, subvención oficial.

En el castillo de la Mota ondea la bandera fascista

Burgos, 12 (3 t.)—En el castillo de la Mota, de Medina del Campo, que guarda entre sus torres desmanteladas el espíritu de la Reina Isabel, ondea desde hace unos días la bandera de Falange Española con las flechas y el yugo, emblema glorioso de los Reyes Católicos.

searse por las calles con fusil, mientras vuestros hermanos combaten en el frente. Los que no tengan valor que entreguen las armas.»

Un busto de Stalin a 5.043 metros sobre el nivel del mar

Un batallón del ejército rojo acaba de cumplir la ascensión del Kazbek. Trescientos quince hombres enteramente equipados, armados de ametralladoras y cañones y provistos de telefonía sin hilos, alcanzaron la cumbre del Kazbek a 5.043 metros sobre el nivel del mar. No hubo el menor incidente. Los soldados rojos colocaron en la cumbre del Kazbek un busto de Stalin.

Vendo

vaca suiza, recién parida del primero y un choto de diez días. Para tratar, con Francisco Pascual Egevia, en José Zorrilla, núm. 166.

Vendo

vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con José Sanz Arribas, en Escalona del Prado.

Ama de cría

leche fresca, joven, se ofrece para criar en su casa. Razón, Román Sacristán en Fuenterrebollo.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

¿UN BUEN COÑAC? CONAC CABALLERO Especialidades C. C. C. y DECANO

Figuras de gesta y la situación militar

Por ARMANDO GUERRA

La escena tiene lugar en el «hall» de un elegante hotel. Se ven en el mismo, al lado de elegantes damas, hombres que al primer golpe de vista parecen facinerosos, vestidos con monos azules rotos. Empuñan fusiles esos hombres, que llevan barba de ocho días. Son aristócratas los más de ellos: condes, marqueses, duques. La aristocracia del dinero también la veo allí representada, así como la de la inteligencia en hombres ricos de dinero uno, de ideas otros. Todos han venido del frente, de Buitrago, de Guadarrama, donde hacen la vida activa de campaña con todas las incomodidades y los riesgos que ésta lleva consigo donde hacen la guerra no al modo de los caballeros de la Edad Media, sino de los «peludos» de 1914 a 1918: con menos comodidades que éstos, con más exposición. ¡Bah! ¡Qué importa! Entre esos hombres barbudos por necesidad, de aspecto de bandidos algunos, se encuentra un hombre recio, atildado, bajo, viejo, que besa con unción las manos de dos de sus hijos que han venido del frente y que al frente se vuelven a jugarse la vida, a perderla quizá, como acaba de perderla uno de sus hermanos. Se trata de los hermanos Miralles, que estuvieron dos años en el cárcel para purgar su terrible delito de no pensar como Azaña. La madre de esos mozos de temple de acero cromado, murió de pena. El padre, sereno, con una serenidad que mete miedo, besa, como he dicho, las manos de sus hijos; pensando acaso que si los abraza, al pensar en el muerto, ya no sabría soltarlos, y al mirar a ese viejo, que si no fuera español tendría que ser espartano, su figura se agiganta ante mi vista. De tal palo tales astillas, como la de los tres hermanos Miralles. Pues aguardad, que en el mundo hay más. Entra en el «hall» un teniente navarro, con la indumentaria de casi todos los guerrilleros de hoy; con el mono azul sucio y roto. «¿Es usted don Carlos Miralles, el padre del que acaba de morir y de los dos que se batían? ... Pues ¡que sea enhorabuena!, y a Dios le pido que tengan que dársele a mis padres por igual concepto», dice. Gira sobre los talones y desaparece, sin que nadie atine a decirse cómo se llama ese teniente navarro, que como supremo goce y honor aspira a morir por España.

Después habrá que reconquistar Cataluña, y se reconquistará, y por fin los gobernantes tendrán que emplear un cedazo de mallas muy estrechas y cribar, cribar. Esa derrota sería no puede producirse hasta que operen conjuntamente las columnas del norte con las del sur. Aquellas sabido es que están a un paso de Madrid, en los puertos de Somosierra y Alto del León; éstas (informes conocidos de Prensa y radio) están operando en Extremadura. Aunque lleven muchos camiones, como han de batirse y reconstruir trozos de carretera y puentes destruidos, de aquí que dada la distancia de Badajoz a Madrid (más de 400 kilómetros), calculo yo «grosso modo», que a fines de semana se puede llegar a la solución del problema madrileño. «En la guerra todo está a merced de un accidente», dijo Saint-Bennes. Uno afortunado puede acelerar la solución, y por el contrario, uno adverso, retrasarla. ¡Bah! Como ha de llegar, sepamos esperar con la serenidad de los patriotas que sólo piensan en lo que hay que pensar hoy: en España, aunque los momentos les parezcan siglos a muchos millones de españoles. Para moderar vuestra impaciencia, mirad hacia el sur. Salamanca, 11.

Cómo fueron asesinados cuatro alemanes en Barcelona

Lisboa, 12 (2,30 m.).—El vicecónsul de Alemania en Barcelona ha hecho un relato de la forma en que fueron asesinados cuatro jóvenes alemanes en los alrededores de la capital de Cataluña. Eran todos ellos comerciantes establecidos en la ciudad y habían resuelto marchar a Hamburgo en automóvil. El cónsul les había aconsejado que se embarcaran en un navío alemán que debía levar anclas al día siguiente, pero los cuatro amigos salieron en automóvil. Al llegar a un pueblo inmediato a Barcelona encontraron cortada la carretera. Varios extremistas apostados a ambos lados de la misma les hicieron descender del coche, y en el acto determinaron fusilarlos después de identificados como súbditos alemanes. Los cuatro fueron llevados junto a una tapia del cementerio y muertos por disparos de fusil. El vicecónsul ha mostrado una foto de los cuatro alemanes, obtenida después de muertos, cuyos rostros aparecen destrozados por las balas.

Junta de Gobierno del Colegio oficial de médicos

Como resultado de las elecciones reglamentarias celebradas en los meses últimos, ha quedado formada por los señores siguientes la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia: Presidente, don Rafael Santos Temiño; vicepresidente, don Manuel García Martín; tesorero, don Manuel del Barrio Antón; contador, don Elías Gil Oñero; secretario, don Julio Durán López; vocales: Por Segovia, don Giordano Ortiz y don Bernardo Betegón; por Santa María de Nieva, don Luis San Pedro y don Valentín García; por Cuéllar, don Florindo Couto y don Jesús Alvarez; por Sepúlveda, don Manuel Crespo y don Conrado Gutiérrez; por Riaza, don Sixto Rodríguez y don Pedro M. de Villa. Dichos señores se han posesionado, en esta fecha, de sus respectivos cargos.

En las últimas cuarenta y ocho horas ha empeorado la situación de Madrid

El abastecimiento de la capital Lisboa, 12 (2,30 m.).—Desde el ministerio de la Gobernación, de Madrid, se ha dicho que el abastecimiento de aquella ciudad está «ahora» asegurado. Antes—comenta Radio Club Portugués—, según Gobernación, ese abastecimiento no estaba asegurado. El abastecimiento dicen que está asegurado con siete camiones de ganado y víveres y catorce de legumbres llegados de Cuenca. Veintim camiones son poca cosa para una población de un millón de habitantes. Pe-

ro se hace una triste aclaración: la de que esos víveres «son» para las milicias rojas». Por lo visto nadie se ocupa de la población madrileña no combatiente.

Situación Lisboa, 12 (2,30 m.).—Ha empeorado la situación en Madrid en las últimas cuarenta y ocho horas.

Las fuerzas del coronel Aranda han belido a los mineros en Lugones

Lisboa, 12 (1 m.).—Comunican de Zaragoza que las fuerzas del coronel Aranda han batido a grupos de mineros armados en Lugones, causándoles bastantes bajas. Esta noticia destruye las que viene dando Unión Radio de Madrid, según las cuales el coronel Aranda estaba sitiado en Oviedo. No sólo no está sitiado, sino que sus fuerzas actúan en la región contra los mineros armados.

La marcha del Tercio y regulares por carretera es una fantástica procesión guerrera

Burgos.—«París Soir», llegado a esta capital, da la noticia de cómo marchan las fuerzas al servicio de España por las carreteras de Andalucía. Ellas se componen de 150 camiones del Tercio, cuyos hombres, desnudos de cintura para arriba, dan una terrible impresión de fiera a los pequeños focos rebeldes, que se someten sin apenas resistencia. Detrás marchan los Regulares y a la terminación el abundante y moderno material de guerra. Su marcha por la carretera es una fantástica procesión de guerra. Al llegar a Cádiz y Jerez, la población estaba empavesada y acudió en masa a tributarles un entusiasta y nunca visto recibimiento.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, martes, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial. Presidió el señor Sanz Gilsanz y asistieron los señores Arroyo Zúñiga, Rey Gozalo, Velasco San Miguel y Moreno Rodríguez; el secretario accidental don Nicolás Sanz Santos, y el interventor señor García Chinchilla. Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Personal De conformidad con un expediente de la Sección de Vías y Obras provinciales, se acuerda: 1.º Nombrar ayudante de maquinista temporero, con el jornal de siete pesetas diarias, al igual que otros cargos análogos, al mecánico Cecilio Arranz Gómez.

2.º Que cuantas veces utilicen los contratistas de obras las máquinas apisonadoras, ocupe el puesto de ayudante de maquinista el citado mecánico y que cuantas veces trabaje por cuenta de los contratistas se cobre a éstos los jornales que devenguen.

—La Comisión acuerda quedar enterada de que el funcionario de las oficinas provinciales don A. Ignacio González Murillo se halla detenido.

—Se acuerda dar de baja en sus respectivas nóminas a varios empleados provinciales que no se han reintegrado a sus puestos, según determinaba el bando del comandante militar de la plaza.

Beneficencia Se desestima una petición de don Ramón Sanz Tomero, de Aldeanueva, que solicitaba que le fuera ampliado el plazo de subsidio de lactancia.

—La Comisión queda enterada de una comunicación del Ayuntamiento de Aguilafuente en el que se señala que por las circunstancias actuales quedan suspendidas las fiestas de dicho pueblo y que por tanto no es necesaria la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Cédulas personales Se aprueban los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año actual por los siguientes Ayuntamientos de la provincia: Aldeanueva del Codonal, Linares del Arroyo, Laguna Rodrigo, Santiuste de San Juan Bautista, Moraleja de Coca, Montuenga, Valverde del Majano, Urueñas, Escalona del Prado, Laguna de Contreras, Sotosalbos, Cobos de Fuentidueña, Casla, Cantalejo y Pelayos del Arroyo.

Comunicaciones A propuesta del gestor señor Velasco, la Comisión acuerda por unanimidad que las comunicaciones que

El general Queipo de Llano no supone que Azaña huirá a Francia

Sevilla, 11.—El general Queipo de Llano dijo que los marxistas están ya preparando sus maletas, pero que no sabe por dónde van a salir. Supone que Azaña huirá a Francia, ya que en Portugal no le admitirán con buenos ojos, aparte de que las comunicaciones están cortadas hasta Cádiz y que a esta población no se atrevería a llegar Azaña en estas circunstancias.

La actitud de las potencias extranjeras ante los acontecimientos de España

Palma de Mallorca.—El Gobierno ruso ha comunicado al Gobierno francés que está dispuesto a firmar el pacto de no intervención sobre los asuntos de España. El Gobierno inglés conservará la más absoluta neutralidad en nuestros asuntos. Los Gobiernos de Italia y Alemania declaran que favorecerán el movimiento salvador de España, porque ello supone un beneficio para toda la humanidad.

Muñoz Seca, detenido en Barcelona. Ha sido trasladado a Madrid

Lisboa.—Comunican de Madrid que el ilustre autor don Pedro Muñoz Seca, detenido por los rojos en Barcelona, ha sido trasladado a Madrid y ha ingresado en los calabozos de la Dirección general de Seguridad. También comunican que don Ricardo Samper, detenido en Valencia, está gravemente enfermo en la enfermería de la prisión de dicha ciudad.

Se alquila tienda con vivienda. Razón, en la Administración de este periódico.

El Obelisco de la Concordia va a cumplir los cien años de vida parisién

Un gesto heroico del ingeniero, dispuesto a sacrificar su vida por esta obra. El romántico destino de esta piedra que se eleva en el mismo sitio que cayó la cabeza de María Antonieta

Por JEAN CHARLES RIVERA

Todo el mundo conoce el obelisco que se eleva en la más bella plaza del mundo, la Concordia, en el sitio mismo en el que cayó la cabeza de la Reina María Antonieta. Oportuno recordar a los turistas que va a hacer cien años que esta piedra, de tres mil años de edad, se convirtió en una de las maravillas de París.

La plaza de la Concordia es la más bella joya del organismo mundial y la piedra más preciosa engarzada en esta joya, es el obelisco de «Luxor». Si contempláis por anochecido en los Campos Elíseos, desde la altura de la Estrella, el obelisco iluminado por una batería de faros, se os aparecerá con todo el brillo de un carbunclo gigante del tesoro de los faraones. Este monolito majestuoso se elevó durante treinta y tres apacibles siglos al borde del Nilo, a la entrada del palacio de Ramsés II. Moisés, el gran profeta judío, libertador de Israel, tal vez lo saludase con la mirada antes de entrar en el palacio del soberano para exigir la libertad de sus hermanos.

El obelisco de «Luxor», erigido en la plaza de la Concordia, hará cien años fué trasladado de Egipto a París, a costa de grandes dificultades. Para transportarle a Francia se tuvo que construir expresamente en los astilleros de Tolón un navío que fué bautizado el «Luxor»; fué remolcado hasta Alejandría, y luego, remontando el Nilo, llegó ante el «Luxor» el 15 de Agosto de 1831. Hipólito Lebas, el ingeniero de la marina francesa que dirigió los trabajos, tuvo que inventar aparatos especiales para permitir el desmontaje y el embarque del monolito. Al cabo de dos meses, el obelisco fué colocado sobre el barco, que atravesó el Mediterráneo, tocó las costas de Francia, pasó por El Havre, remontó el Sena y llegó así a París, en donde echó el ancla hasta la plaza de la Concordia. Allí había sido levantado un pedestal para recibir el obelisco.

El 25 de Octubre de 1835, ante el edificio del ministerio de Marina, en cuyo balcón estaban los reyes y su corte, cuatrocientos soldados habían sido colocados esperando la señal para poner manos a la obra. Un poco después, a las once, una trompeta dió la señal para comenzar las operaciones. Alrededor de la plaza se habían congregado multitud de curiosos. El ingeniero Lebas seguía la operación ante el pedestal en donde la enorme masa debía ser colocada. Las cuerdas y las poleas comenzaron su oficio.

El monolito se iba elevando en medio de las aclamaciones de los espectadores, cuando repentinamente se oyó un chasquido. El ingeniero, pálido de ansiedad, hizo detener la operación. Se examinaron las cuerdas. Un obrero tuvo la dichosa idea de mojar éstas y la operación se terminó sin incidentes. El joven ingeniero Lebas se había colocado justamente debajo de la enorme masa de piedra para vigilar la delicada maniobra, de tal suerte, que si se hubiese engañado en sus cálculos, hubiese quedado muerto por la caída del obelisco. No hubiese sobrevivido a la vergüenza de un fracaso.

En algunos instantes, el obelisco, efectuando un majestuoso cuarto de círculo, se encontró colocado en su pedestal, coronado por una bandera tricolor que ondeaba al viento. Esta prodigiosa aguja de piedra, que desde hace cien años es un elemento más del paisaje parisién, está en perfecto estado de conservación. Los jeroglíficos grabados en sus cuatro caras se relacionan con los altos hechos del Faraón Ramsés III. Los obeliscos eran unos monumentos consagrados a perpetuar el recuerdo de los acontecimientos importantes.

Tallados en plena roca, en un sólo pedazo, ofrecen un testimonio sorprendente de la ciencia de los ingenieros del antiguo Egipto. Se ha encontrado uno de estos monolitos cuya extracción había sido abandonada y en el que puede verse todavía que está medio tallado en la carrera de Syenam, en Egipto, lo que ha permitido estudiar los procedimientos empleados. Los obreros tallaban el monolito al pizamiento de la roca, y no sólo lo desbastaban, sino que lo pulían también por las tres caras desgajadas, mientras que la cuarta estaba todavía adherida a la roca. Para separarlo enteramente, se tallaban profundas ranuras, en las cuales se deslizaban cuñas de madera, humedeciéndolas después. Estas, en consecuencia, se dilataban, y poco a

Se dice en Bayona que Indalecio Prieto es jefe del Gobierno de Madrid Bayona, 11.—Viajeros llegados de San Sebastián dicen que en la capital guipuzcoana existen vivos deseos de que las tropas españolas lleguen para liberar a la ciudad de la opresión marxista. Se dice también que ahora en Madrid es jefe del Gobierno el leader socialista Indalecio Prieto.

Se reúne hoy la Cámara del Comercio y de la Industria A las siete y media de la tarde de hoy se reunirá el pleno de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de esta provincia, para preparar acuerdos que sirvan de información en la conferencia que se ha de celebrar en el Gobierno civil.

Se reune hoy la Cámara del Comercio y de la Industria A las siete y media de la tarde de hoy se reunirá el pleno de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de esta provincia, para preparar acuerdos que sirvan de información en la conferencia que se ha de celebrar en el Gobierno civil.

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, cística, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta idéntica.



Algunas cifras curiosas

«Sabe usted, lector, qué amplifica tiene la liga de protección antiáerea alemana? Cuenta con más de seis millones de miembros en la obligación civil. Existen 21.500 centros especiales de protección antiáerea en toda Alemania. La organización dispone de 280.000 funcionarios con sueldo 1.100.000 trabajadores voluntarios llenan las funciones de inspectores durante los ejercicios de protección contra los ataques aéreos. El número de escuelas de protección antiáerea se eleva a 2.200; 10.300 profesores de diferentes grados están encargados de dar varios cursos.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de Derechos reales Existiendo en la abogacía del Estado de la provincia liquidaciones pendientes de pago por el impuesto de Derechos reales, se nos ruega que dicha dependencia recordemos el rápido ingreso de dichas cantidades para evitar a los interesados los perjuicios en que pudieran incurrir toda vez que transcurrido el plazo reglamentario se procederá a su exactación por la vía de apremio.

El pago de la contribución Igualmente se nos interesa en las oficinas de la Delegación de Hacienda, que recordemos nuevamente a los contribuyentes de la provincia, que el plazo voluntario para satisfacer las contribuciones territorial, industrial, utilidades y transportes termina el día 15 del corriente en la capital, y el 25 en los pueblos.

Macho extraviado

Del término de Encinillas ha desaparecido un macho bureño, pelo negro, edad, cuatro años, alzada, siete cuartas; en la nalga izquierda un marco. Su dueño, Federico de Frutos, en dicho pueblo, abonará gastos.

Pérdida En los pasados días se extravió en San Rafael, un abrigo de piel negro. Se ruega a la persona que lo haya recogido, su entrega en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

Caballerías depositadas

Se encuentran a disposición de la persona que acredite su pertenencia, un caballo y una yegua. Dirigirse Jeminiano Fuentes, en José Zorrilla, 143, Segovia

Automovilista, propietario de coche o camión

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI Ezequiel Albella Teléfono 77 - Arévalo (Avila)